PRIJIMACI ZKOUSKA Z BIOLOGIE, SK. R. : 2008/2009

Studijni obor : NMgr. studium ugitelstvi biologie pro SS
(pisemny test — varianta B)

Jméno :
Studijni kombinace :

1.T¢€lni dutinu koryst tvoii tzv.:
a) mixocel
b) schizocel
c) pseudocel
d) prava coelomova dutina délena do paru vackt v kazdém ¢lanku

2. Partenogeneze u bezobratlych je bézna u:
a) svijonozcl a klanonozct
b) meduzky sladkovodni
c) perloocek a viiniki
d) trepky velké Paramecium caudatum

3. Larvou velevruba malitského (Unio pictorum) je:
a) trochofora
b) veliger
¢) miracidium
d) glochidium

4. Ktery ze souborti pojmi se pln¢ vztahuje k plosténciim (Platyhelminthes) ?
a) phasmidy, pseudocel, kutikula
b) rhabdity, miracidium, schizocoel
c) nauplius, rhopalium, metageneze
d) Enterobius, madreporit, coelomové vacky

5. Ktery ze souborti pojmu se pln¢ vztahuje k hlistoveim (Nemathelminthes)?
a) phasmidy, pseudocel, kutikula
b) rhabdity, schizocoel, schizont
c) nauplius, rhopalium, metageneze
d) Enterobius, madreporit, coelomové vacky

6. Ktery ze soubort pojmu se pln¢ vztahuje k blanokiidlému hmyzu?
a) Hymenoptera, Zlabatka, opylovaci, 1 par kiidel a kyvadélek
b) Siphonoptera, srSen, eusocialita, hemimetabolie
c¢) Hymenoptera, véela medonosna, 2 pary kiidel, holometabolie
d) Orthoptera, kladélko, slozené oko, polokrovky

7. Ktery ze soubort taxonomickych ndzvia se plné vztahuje k zizale obecné?
a) Tubifex tubifex, Opisthopora, Polychaeta, Annelida
b) Lumbricus terrestris, Opisthopora, Polychaeta, Annelida
c) Nereis diversicolor, Prosopora, Clitellata, Hirudinea
d) Lumbricus terrestris, Opisthopora, Citellata, Annelida

8. Ktery ze souborl pojmi se pln¢ vztahuje k nezmaru zelenému?



a) Travici dutina, chapadla, symbiotické fasy
b) Hydra, jednoosa radialni symetrie, gemulace
¢) Aurelia, rhopalium, strobila

d) Knidocyt, la¢ka, metageneze

9. Ktery z nésledujicich typil nepatii mezi pohlavni rozmnozovani rostlin a hub?
a) oogamie
b) fragmentace
c) izogamie
d) anizogamie

10. Které z nésledujicich ¢eledi nepatii mezi jednod€lozné rostliny ?
a) Sachorovité
b) vstavacovité
c) Sacholanovité
d) lipnicovité

11. Rzi patii mezi :
a) stopkovytrusné houby
b) plisn¢
c) spajivé houby
d) vieckovytrusné houby

12. Které z nésledujicich struktur neni soucasti sporofytni fdze u mechorostii ?
a) Stét
b) zygota
c) spora
d) peristom

13. Mixotrofie je :
a) typ predace
b) zpusob ziskdvani zivin u parazitickych vieckovytrusnych hub (4scomycetes)
c) zpusob vyzivy saprofytickych stopkovytrusnych hub (Basidiomycetes)
d) zpusob vyzivy u fas obrnének (Dinophyta)

14. U kterych tas se nikdy nevyskytuji bicikata stadia ?
a) hnédé rasy
b) zelenivky
c) obrnénky
d) cervené fasy

15. Mykorhiza je:
a) symbidza hub s koteny vyssich rostlin
b) souziti kofene bobovitych rostlin a hlizkovitych bakterii
¢) pronikani vlaken parazitickych hub do kotfeni rostlin
d) souziti houby a fasy v liSejniku

16. Mezi poloparazity patii:
a) svrastéla javorova
b) jmeli listndCové




c) chmel otacivy
d) jetel plazivy

17. Ktery z nasledujicich typt chlorofylu je spole¢ny sinicim, fasdm 1 vy$$im rostlinam ?
a) chlorofyl a
b) chlorofyl b
c) chlorofyl c
d) chlorofyl d

18. Soubor plodolistl v kvétu souhrnné€ oznacujeme jako :
a) andreceum
b) perigonium
c) calyx
d) gyneceum

19. K Selméam nepatii :
a) nosal
b) panda velka
c) vakovlk
d) cibetka
e)
20. Objasnéte, ¢im se liSi G- a G+ mikroorganismy.
a) pritomnosti organel pohybu
b) pfitomnosti pouzdra a strukturou bunééné blany
c) barvitelnosti blany bunééné
d) barvitelnosti a strukturou cytoplazmatické membrany

21. Kterd z néasledujicich latek je soucasti bun&eéné stény G * bakterii ?
a) chitin
b) kyselina teichoova
c) celuloza
d) mukopolysacharidy

22. Behem fermentace je glukdza redukovana na:
a) vodu a oxid uhlicity
b) oxid uhli¢ity
c¢) jiné organické molekuly
d) oxid uhli¢ity a jiné organické molekuly

23. Epifytni mikroflorou je :
a) mikroflora osidlujici povrchy
b) mikroflora osidlujici povrchy a tvotici biofilmy
c) mikrofléra osidlujici povrchové struktury jinych organismi (rostlin nebo zvifat)
d) mikroflora osidlujici sliznice (stfevni, nosni, dutina ustni)

24. Myxobacterie patii mezi :
a) pravé bakterie - eubakterie
b) vléknité ptidni bakterie
c) houby
d) tvofi samostatnou skupinu saprofytnich bakterii




25. Bakterie heterotrofni jsou :

a)
b)
©)
d)

karboxyfilni
organotrofni
chemolitotrofni
obligatné oligotrofni

26. Zjednoduseny zéklad metapopulacni dynamiky vychazi ze skutecnosti:

a)
b)
©)
d)

uzemi musi mit dostatecnou velikost, aby zmény v denzité¢ populace byly dany
dominantné natalitou a mortalitou, nikoli emigraci a imigraci

jedinci v populaci jsou charakterizovani souhrnnymi, resp. primérnymi mirami
vlastnosti, jako jsou natalita a mortalita

typické jsou populaéni zvraty a zmény; lokdlni populace, ptipadné biotopové
plosky vhodné k jejich existenci, ve fragmentovaném prostiedi vznikaji a zanikaji
existuje stejnd pravdépodobnost vzajemného kiizeni u vSech jedinct v populaci

27. Které organismy jsou nejvice (negativné) ovlivitovany biokumulaci — biozesilovanim?

a)
b)
©)
d)

primarni konzumenti
primarni producenti
vrcholovi konzumenti
herbivorni organismy

28. Kterych z prvki (sloucenin) se zejména tyka antropogenni eutrofizace?

a)
b)
©)
d)

dusik (dusi¢nany) a fosfor (fosfore¢nany

oxidy dusiku a oxidy siry

esencialni prvky — H, C, N, O, Mg, P, S, K, Ca, Mn, Fe, Cu, Zn, Mo
methan, oxidy dusiku, 0zon, freony

29. Primarni produkci rozumime:

a)
b)
©)
d)

¢ast potravy (v %), kterd se v daném trofickém oddilu vstieba (asimiluje) sttevni
sténou a vyuzije pro rust a aktivitu

mnozstvi organické hmoty a v ni vdzané energie vyprodukované v procesu
fotosyntézy (nebo chemosyntézy) za urcitou dobu na urcité ploSe

mnozstvi organické hmoty nebo v ni fixované energie v télech heterotrofnich
organismu za ur¢itou dobu na urcité ploSe (objemu)

cast asimilované energie (v %), ktera se v¢leni do biomasy organismil

30. Principu konkuren¢niho vylouceni (= vytésnéni) odpovida nasledujici hypotéza:

a)
b)
©)
d)

zékladni (fundamentalni) nika siln¢jSiho konkurenta ptekryje realizovanou
ekologickou niku slabsiho konkurenta

realizovand ekologickd nika silnéjSiho konkurenta piekryje zdkladni
(fundamentalni) niku slabsiho konkurenta

realizovana ekologicka nika slabsiho konkurenta piekryje zdkladni
(fundamentalni) niku silnéjSiho konkurenta

zékladni (fundamentalni) nika slabSiho konkurenta piekryje realizovanou
ekologickou niku silnéjsiho konkurenta

31. V souladu se ,,zdkonem konstantni hodnoty kone¢né sklizné* je tvrzeni:

a)

predacni tlak urcuje numerickou velikost populace kofisti a také jeji celkovou
biomasu



b)
©)

A4

snizeni primérné hmotnosti jedinct presné vyvazuje vyssi hustotu populace
mezidruhové konkurence urcuje numerickou velikost populace pouze ptiblizné

(pocet unitarnich jedincit), ale celkovou biomasu mnohem piesnéji
d) rtizné ¢asti rostlin jsou konkurenci ovlivnény riizné

32. Facilitace v sukcesi znamena:

a) ucinek diivéjSiho druhu na rist druhu navazujiciho je negativni; inhibi¢ni druhy

zabranuji dalsi kolonizaci, nedojde-li k lokalnim disturbancim

b) rané sukcesni druh ovlivituje podminky a dostupnost zdroji, pfi¢emz vyskyt

pozdéjsich zavisi na pusobeni druhu pfedchazejicich

c) ucinek predeslého druhu na rist druhu navazujiciho je neutrdlni, resp. rané

sukcesni ovliviiuji dal$i druhy jen velmi malo
d) zpétny pochod ve vyvoji spolecenstva, ochuzovani druhového spektra,
zjednoduseni biocenozy

33. Kopinatci nemaji:
a) zabry
b) srdce
c¢) larvalni stadium
d) vratnicovou zilu
34. Spolecnym znakem sliznatek a mihule i¢ni je:
a) zivot dospélct v mofti
b) parazitismus
c) predace
d) larvalni stadium

35. Chiméry :

a) jsou hermafroditi

b) zivi se rybami

¢) maji vnitini oplozeni
d) jsou zZivorodé

36. Zaberni platky paryb:
a) prirastaji k Zabernim obloukiim
b) pfirtstaji k zabernim prepadzkam
c) prirastaji k Zabernim Stérbindm
d) prirastaji ke spirakulu

37. Ryby:

a) maji vnitini oplozeni

b) maji vnéjsi oplozeni

¢) mohou mit vnitini i vnéjsi oplozeni
d) jsou vejcorodé

38. Cervoti:
a) maji trachedlni plice
b) maji alveolarni plice
c) dychaji zdbrami
d) dychaji celym povrchem téla




39. Jacobsoniiv organ je:
a) umistén v ustni dutiné plazt a kopytniki
b) umistén v nosni dutiné plazt
¢) umistén na spodni Celisti hadii
d) vyskytuje se pouze u jestéra

40. Pamprodaktylni nohu maji:
a) beézci

b) rorysi

c) hrabavi

d) brodivi



